

Три-ноль в пользу детей

Коррекционная школа №656 в Сестрорецке — яркий пример того, как в новой России повернулись лицом к детям с ограниченными возможностями.

29 ноября она стала местом встречи вице-губернатора Василия Кичеджи с руководителями образовательных учреждений Курортного и Кронштадтского районов. Встречу посетили председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вадим Тюльпанов, председатель Комитета по образованию Ольга Иванова, глава администрации Курортного района Виктор Борисов и глава администрации Кронштадтского района Александр Горошко.



ВАДИМ ТЮЛЬПАНОВ:

Хочу рассказать об одном своем впечатлении двухнедельной давности. Ко мне приезжала делегация, которую возглавлял греческий премьер. Он мне рассказал о том, что до 2004 года в Греции была партия, которой руководил премьер-министр Папандреу. Она была долго у власти, и греки жили очень неплохо, были в Европе в хороших середняках. Но в 2004 году народ выбрал партию под названием «Новые демократы». Эта партия правила в Греции в течение пяти лет и привела страну к дефолту. Пенсии и пособия в три раза уменьшились, зарплата упала как минимум в три-четыре раза. Безработица возросла на 30%. Внешний долг составляет 150% от ВВП. И что самое страшное, что государственные здания и учреждения проходятся иностранным инвесторам за долги либо скрупаются по бросовым ценам. В том числе школы и детские сады. Там дети не ходят в школы, потому что школы проданы.



БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

Проект по размещению современных коррекционных школ во многих районах Санкт-Петербурга рожден в сотрудничестве исполнительной и законодательной власти. Чтобы он стартовал, администрации района пришлось выдержать настоящий бой с теми, кто в ходе политической борьбы нашел себе «школьную тему» для скандала. Например, Анатолий Кривенченко.

Дело в том, что помещение под школу освободилось в ходе многоходовых преобразований, в которых было задействовано три площадки. В результате район дополнительно получил современный детский садик и специальную школу, где предусмотрены возможности для всех необходимых процедур по системной реабилитации детей с ограниченными возможностями. Попутно пришлось доукомплектовать младшими классами среднюю школу №556 на ул. Токарева, которая без этих мер не набирала достаточного количества детей, соответствующего проектной мощности, а следовательно, имела бы большие проблемы в условиях финансово-хозяйственной самостоятельности.

Рассказ об этом — пример того, что социальные вопросы успешно решают не популисты, а люди, нацеленные на результат, хозяйственники с государственным мышлением. По мнению со-

трудников отдела образования, вопрос с реорганизацией удалось решить наилучшим образом — вопреки протестам политика Анатолия Кривенченко, выставлявшего пикеты против уплотнения 556-й школы. Как комментируют в администрации района, получилось «3:0 в пользу детей».

ШКОЛА ВЫСОКИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

После капитального ремонта здание бывшей начальной школы 39-го года постройки превратилось в коррекционное образовательное учреждение, рассчитанное на 125 человек. Школа оснащена новейшим оборудованием для системного оздоровления, реабилитации и социализации детей. Кроме кабинетов, типичных для любого современного учреждения образования, — кабинета информатики, лингафонной студии и т.д. — в каждом классе установлены учебные тренажеры «ТИСА», оборудован отличный спортзал со специальной тренажерно-информационной системой, в кабинете здоровья размещено программное оборудование БОС и аппаратный комплекс «Здоровый школьник». Здесь фиксируется состояние сердечно-сосудистой системы, исследуется координация и моторика.

У школы уже есть свои весомые достижения. Ее футбольная команда — обладатель Кубка России по

линии Специального Олимпийского комитета. Театральная студия — призер многих городских конкурсов. Но самое главное — ее учащиеся, несмотря на ограниченные возможности, укрепляют здоровье, получают необходимые знания и навыки для успешной адаптации во взрослой жизни. В этом году практически все выпускники (в коррекционной школе учатся 9 лет) поступили в колледжи, ПУ или лицеи, два человека стали учащимися спортивного лицея.

После экскурсии по образовательному учреждению гости рассказали о планах развития системы петербургского образования, обсудили некоторые положения будущего федерального закона об образовании и ответили на вопросы педагогов.

Василий Кичеджи поблагодарил учителей за труд и заметил, что «87% родителей отзываются хорошо о петербургской школе — это высокая оценка. Но расти есть куда».

Ольга Иванова заострила внимание на воспитании «как составляющей части профессии учителя. Сегодня приходится сталкиваться с тем, что учителя хотят заниматься только обучением. Научить правильно — это тоже большая задача, но воспитание, работа с родителями, терпение, применение педагогической психологии — это тоже наша профессия, мы ее выбрали».

Лариса ГОЛУБЕВА

